



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

“五聚”融合 幸福“满格”

水清木华社区构建多彩网格服务体系,精准办好为民实事

滨州日报/滨州网讯(记者田中岳报道)滨州经济技术开发区杜店街道自开展“一社区一品牌”特色创建工作以来,坚持因地制宜,不断打造符合本社区特色的社区党建品牌,其中水清木华社区以“红色动能”赋能基层治理,坚持党建聚心、自治聚智、服务聚信、活动聚行、平台聚智“五聚”工作法,整合网格队伍、基层党员、居民骨干、社会组织、商家店铺等多元力量,构建多彩网格服务体系,以精准化服务办好为民实事。

“学雷锋邻里互助”“最美夕阳红”等各类志愿服务组织9个。构建“一网多彩”,实现“一彩多员”服务,将社区居民归类到“红(党员)、橙(老年人)、黄(残疾人)、青(儿童)、蓝(志愿者)”五彩网格,构建起多彩网格服务体系,精准服务广大居民。

自治聚智,共建“方圆社区”

该社区因地制宜重点打造金德小区、中海新苑等网格党群服务站,切实发挥基层党组织的战斗堡垒作用,用好用活“社区吹哨、网格报到、全员参与”的治理新模式。构建起“社区党支部-网格党支部-楼长”三级组织架构,共同解决居民“急难愁盼”问题。

服务聚信,共建“温暖社区”

该社区不断提升服务阵地建设水平,长期为辖区居民开放党员之家、初心书院、乐享运动等10个功能室,让居民不出小区便可享受到“一站式”服务。社区工作人员增强服务意识,协调解决老旧小区雨水倒灌问题,解决废弃太阳能设施高楼坠落隐患、小区楼房墙皮脱落、游乐场设施破损等156项问题;开通3177619“幸福热线”,24小时服务不叫停,及时高效处理居民各种需求。

活动聚行,共建“味道社区”

“树积极向上之风,扬热情活力之风,享和睦邻里之情。”该社区常态化开展关爱“一老一小”特殊群体的社会服务,市老年大学水清木华社区分校授牌,成立社区艺术团,打造“长者食堂”,培育社区自治组织

领头人16人,分别引领负责老年书画班、老年太极拳班、“小太阳”托教、手工艺传承班等多项爱心公益组织,共服务256人,荣获省“绿色社区”、首届“最美孝善食堂”、市儿童友好社区等荣誉称号。

平台聚治,共建“智慧社区”

该社区深入推行“党建+”工作模式,以“物业开放日”为抓手,搭建“协商议事”联席会议平台,围绕居民烦心事共商共议。深入推行“互联网+”智慧模式,以微信为载体,建立小区网格党支部微信群和业主群,为居民提供线上答疑解惑和线下贴心服务。深入推行“平台+”服务模式,搭建家、社联动平台,成立家长学校;成立“魏艳工作室”,解决邻里纠纷、热线诉求等各类问题,维护了辖区的安宁和社会的稳定。

博昌街道全力打造“睦邻”文化品牌

广大优秀人才献计出力共建“幸福博昌”

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 郑雨霁报道)为弘扬时代精神,树立时代楷模,将群众性精神文明创建贯穿融入到基层治理全过程、各环节,今年以来,博兴县博昌街道全力打造“睦邻”文化品牌,引导各方人才积极参与到“幸福博昌”建设中,献计出力共建美好家园。

文化宣传扩面 吸引人才加盟

博昌街道创新举办全县首届睦邻节,利用开幕式契机为30余个优秀“双报到”单位、优秀物业企业、先

进业委会等社区合伙人颁奖,在展示社区和谐邻里风采的同时,发挥优秀模范带头作用,鼓励社会组织共同参与基层治理。同时,在各社区举行睦邻节分会场活动,为选拔出的优秀楼长、楼道长和志愿者颁发荣誉证书和聘书,进一步激发居民参加社会治理的热情,并把基层治理招募各方人才的信息散播到每一个角落,吸引更多人才加入到社会治理队伍中来。

社区持续发力 推动治理升级

博昌街道各城市社区根据自身定位和品牌特色,以招募优秀楼组长、成立睦邻小组和组建“银龄先锋”志愿服务队等形式吸引来自各行各业的优秀人才加入社区合伙人队伍,参与到社区治理中来。截至目前,已有500余名热心居民加入到社区治理工作中,其中包含了机关事业单位干部、企业管理型人才和技术技能型人才等,大家凝心聚力,不断提升城市社区治理效能。

村居不断跟进 挖掘人才潜力

博昌街道将城市社区治理经验进行改进,嫁接移植到农村基层治理工作中,通过挖掘聚集各村潜在人才力量,推动乡村精神文明建设。成立了14支乡村文化队伍,招募有特长、有兴趣的村民加入,经过培训和排练,将融入了社会主义核心价值观内容的传统文化剧目呈现在广大村民面前。此外,组建了14支移风易俗宣传队,召集村内学历高、思想活的年轻人才加入,将科学、文明的新思想、新理念传播到广大村民心里,进一步提升村民文明素养。

共富工坊助群众就业增收



滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 杨景成 付美茹 赵辉 报道)近日,在无棣县碣石山镇馆里村的“共富工坊”,该村妇女们正在直播销售手工手撒网。目前,该工坊每天直播卖货发货人员有15人,销售额达6000元至2万元。该工坊负责人吴宝森说:“我们这里的手撒网全是手工产品,质量有保障。直播人员可随时来

随时走,能顾上家。手撒网的销售旺季集中在7月-9月,按照市场行情,3个月总销售额能超过100万元。” 据了解,2023年,碣石山镇筹建了馆里村手撒网“共富工坊”,建筑面积400平方米,可吸纳20余人同时直播销售,手工编织人员达700余人,有效助力群众就业增收。

夏送清凉 服务暖心

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 李竹君 报道)近日,山东高速滨州发展有限公司沾化东沾化西收费站组织开展了“夏送清凉为安全出行保驾护航”志愿服务活动。

水等防暑降温物品,同时发放防暑知识宣传手册,温馨提示司乘人员注意天气变化,做到平安出行。 此次活动受到广大司乘人员的一致好评,该站将继续创新志愿服务活动形式和内容,以实际行动更好地服务公众,擦亮“山高·行”品牌。

该站工作人员在收费广场设立便民服务站,为过往司乘人员免费提供西瓜、饮用水、藿香正气

政策宣讲进军营

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 尹志伟 报道)“八一”建军节即将来临,近日,沾化区退役军人事务局组织工作人员深入驻地部队,开展了“政策宣讲进军营”活动。

宣讲人员为官兵们详细讲解了退役士兵安置政策和退役军人就业创业政策,引导广大官兵在部队安心服役、保家卫国、再建新功,退役后积极参加职业技能培训,投身干事创业实践中,全力实现人生价值。 此次活动,让部队官兵们对退役后的工作和生活有了更明确的规划,也更加坚定了他们在部队安心服役、再建新功的信心和决心。沾化区退役军人事务局相关负责人表示,将继续加大工作力度,不断完善服务保障体系,为退役军人提供更加优质、高效的服务,让军人成为全社会尊崇的职业。

皂户李镇成立助企服务员队伍

40名干部帮包企业 破解难题助力发展

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 赵芳芳 报道)近日,惠民县皂户李镇召开了“为企业服务、助企发展”专题会议,进一步优化镇域营商环境。 该镇成立了以镇党委副书记、镇长为组长的企业遍访工作领导小组,通过强化队伍建设、细化分解任务、落实责任到人,成立

了由40名机关干部组成的助企服务员队伍,对全镇市场主体按照所在地、行业类型等进行分类帮包,每月开展1轮辖区内全量企业集中遍访活动,全面了解掌握企业运行情况和存在的困难,与企业共同剖析难点问题,谋划破解对策举措,以打造优质营商环境助力企业高质量发展。

黄升镇35个村全部完成“两癌”筛查工作 为1100余名妇女撑起健康“保护伞”

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 孟令旭 报道)连日来,沾化区黄升镇卫健办组织各村适龄妇女到镇中心卫生院进行“两癌”筛查,进一步落实落细健康惠民政策,提升广大妇女群众的获得感、

幸福感。 截至目前,该镇35个村1100余名适龄妇女的“两癌”筛查工作已经全部结束,以切实有效举措为广大妇女撑起健康“保护伞”。

让爱无障 筑梦远航

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 董乃德 报道)近日,邹平市在明集镇如康家园举办了“让爱无障 筑梦远航”为主题的残疾人生活技能提升培训班。

残疾人学员现场学习了收纳、理发、按摩、急救等生活技能,进一步提高生活自理能力,激励自己以积极阳光的心态面对生活。

法润童心 与法同行



近日,无棣县司法局海丰司法所、无棣县关工委组织志愿者走进海丰街道馨韵小区公益托管班,开展了以“法润童心 与法同行”为主题的法律知识宣讲活动。 宣讲人员运用极具趣味的

PPT、通俗易懂的语言,向学生们讲解了未成年人需要保护的“六大方面”以及未成年人保护法相关内容,进一步提升学生法治意识和自我保护能力。(滨州日报/滨州网通讯员 郭庆丽 朱学超 摄影)

邹平暑期返乡大学生学习民主议政日制度

近日,在邹平市韩店镇民主议政日学习教育中心,返乡大学生们在参观学习。

当天,邹平市启动2024年暑期大学生“返乡学”社会实践活动,组织大学生们来到民主议政日学习教育中心参观学习,深入学习了解民主议政日制度在党建引领、基层治理、乡村振兴、共建共享等方面的探索历程、创新成果、实践路径。

(滨州日报/滨州网通讯员 霍广 摄影)



建强用好孝善食堂 守护老人幸福时光

孙镇创新养老助老方式,为老年人安享晚年营造优良环境、提供贴心服务

滨州日报/滨州网讯(记者王健 通讯员 李敏 魏梦瑶 报道)“奶奶,您精神头越来越好啦,今天可多吃点啊!”近日,在邹平市孙镇时家村的孝善食堂里,志愿者刘立华一边为老人们盛着热气腾腾的饭菜,一边与就餐老人霍玉英聊天,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

类施策,将孝善食堂建设作为重要民生工程,探索出一条政府引导、支部引领、社会支持的孝善食堂新路径。

各村坚持党支部领办孝善食堂,支部书记作为第一责任人,统筹推进孝善食堂各项工作。发动党员、网格员、公益岗人员、热心村民等成立志愿服务队伍,为老人提供多元化用餐服务。“我们村盘活了2间空闲村委办公室成立孝善食堂,内设1间餐厅、1间厨房,逢年过节还会组织各种活动,既解决了老人的吃饭问题,又丰富了老年人的精神文化生活,让更多老人在孝善食堂内享受幸福时光,切实提高老年人的幸福指数。”张家村党支部书记魏方海说。

管,定期检查食材,分类储存,标识清楚,设置餐具消毒柜,工作人员持证上岗,严格遵守加工操作规范,最大程度保证老人饮食安全。”怀家村党支部书记怀宝祥说。

自孝善食堂运行以来,孙镇民政所、安监局、市场监管所等多部门联合对孝善食堂消防器材配备情况、用火用电、员工规范化操作设备等进行严格细致的检查,督促安全负责人和工作人员增强安全意识,提升孝善食堂安全工作的科学化、制度化、规范化、标准化、精细化管理水平,有效保障孝善食堂规范运行。

志愿服务弘扬正能量

记者在怀家村的孝善食堂门前看到,志愿者为老人们修剪头发。“奶奶,想剪个什么样式的发型啊?”“老样子,剪短一点,利索又凉快。”志愿者用心给老人们理发,老人们

笑得合不拢嘴,对志愿者连声道谢。“免费理发活动虽然看起来是小事,却切实满足了老人的需求,让老人感受到社会对他们无微不至的关怀。老人们只要需要,这样的志愿活动我会一直参与下去。”志愿者李先生说。

为推动孝善食堂良性运转,孙镇将孝善食堂建设和新时代文明实践志愿服务相结合,累计开展理论宣讲、文化下乡、移风易俗等志愿服务活动120余次,参与志愿者50余人,在全镇形成孝老敬老的良好氛围。

孙镇将以敬老爱老、便民利民、共建共享为宗旨,以开办孝善食堂为抓手,以敬老爱老文化宣传为载体,创新养老助老方式,在多方联动、配套设施、便民服务、志愿服务等方面持续发力,加快提升养老服务水平,为老年人安享晚年营造优良环境、提供贴心服务,让老年人实现老有所养、老有所依。

多元主体共同参与

孙镇多次召开党委会议,研究部署孝善食堂相关工作,细化工作责任,明晰部门职责,因地制宜,分

规范管理保障饮食安全

“我们村孝善食堂为60余位75周岁以上的老人提供午餐,老人的食物马虎不得,有专人负责监